

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.		2 pesetas
Fuera.	Trimestre.	6 »
	Semestre.	12 »
EXTRANJERO, AÑO.		42 »
NUMERO SUETO DIEZ CÉNTIMOS		
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75		

# LA TIERRA

HUESCA, Viernes 13 de Mayo de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.  
ALMACEN  
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

AÑO XII

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.356

ANTE EL ESTATUTO CATALAN

NUEVOS HOGARES

DEL DIA

## LA UNIDAD NACIONAL

La integridad de España está en peligro. La ambición de unos, unida a la dejación de otros, van a asestar un golpe mortal a la bella nación española, que después de largos siglos de luchas y divisiones llegó a fundirse en un todo magnífico, bajo el cetro de los Reyes Católicos.

Es preciso que toda España, la España amante de su tradición imperecedera, se oponga tenazmente, decididamente a la consumación de este desafuero.

Ni sentimentalismos, ni compromisos, ni pactos, ni imposiciones, deben prevalecer sobre el sentir de la mayoría del pueblo hispano.

Dos soluciones radicales admite este problema. La que inspire el amor, y la que sugiera el odio.

El amor nos dice que Cataluña es una región hermana, rica y próspera, laboriosa y bella, que, si sueña en una total emancipación, jamás por ello debe desligarse de la cepa hispana, a que pertenecen otras regiones bellas también y si no tan prósperas, dignas por todos conceptos de colocarse en un plano de igualdad al de la hermana levantina.

El odio, que sólo inspira daño, aconseja por su parte, que a la hermana rebelde y poseída, se le desprece cordialmente, y se le conceda no sólo la autonomía sino la independencia absoluta; el desgajamiento completo del árbol familiar. Que su comercio y sus fábricas queden sitiadas por una muralla infranqueable de aranceles; que su idioma quede confinado en el estrecho recinto de la región; que sus hijos sean mirados como extranjeros de un Estado pequeño y sin representación alguna internacional.

Entre una de estas dos soluciones, hay que optar resueltamente. Porque las medias tintas no convencerán a nadie, ni resuelven nada. Sólo crearán descontento allí y aquí; situaciones enojosas para los Gobiernos, y problemas de todo orden en Cataluña y en el resto de España.

Mucho menos puede admitirse que la mayoría de los españoles seamos declarados segundones en este reparto que trata de hacerse de nuestra patria. Porque además de doloroso sería humillante que los catalanes, por serlo, se beneficiaran a costa de la Hacienda nacional, después de renegar de nuestra madre común.

Si el Gobierno y las Cortes se sienten obligados por compromisos ineludibles, España debe estar por encima de todo; y España votó el cambio de régimen en un plebiscito franco y alegre. Pero no pensó nunca al depositar sus sufragios, en renunciar a ninguna de sus tradiciones y muchísimo menos en entregar su integridad en manos de quienes recibieron el mandato de redactar la Constitución, pero jamás el de clasificar a los españoles en oprobiosas categorías.

FRANCISCO CABALLERO.

## De interés para la Enseñanza

### Traslado de inspectores

Para Zaragoza y Lérida, respectivamente, han sido nombrados los inspectores de Primera Enseñanza de esta provincia, doña Elena Royo Zurita y don Hermínio Almendros Ibáñez.

### Concurso para inspectoras

La «Gaceta» del 11 anuncia la provisión, mediante concurso de ingreso, de 34 plazas de inspectoras de Primera Enseñanza. Podrán tomar parte en el expresado concurso las Maestras Normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio que tengan previamente reconocido el derecho.

Para la provincia de Huesca se anuncian dos vacantes.

### Prórroga del curso en las Escuelas Normales

La implantación del nuevo plan de estudios del Magisterio hizo que el curso tuviera un retraso en su comienzo, por lo cual la Dirección general ha consultado en carta circular a las Escuelas Normales sobre la conveniencia de prolongar unos días el curso. Probablemente y teniendo en cuenta las respuestas ya recibidas, para los alumnos del plan de 1914 el curso terminará en 31 de Mayo, y para los que siguen el nuevo plan terminarán las clases el día 15 de Junio.

### Oposiciones

Con motivo de las anunciadas oposiciones a inspectores, cuyo plazo terminó ha pocos días, se han presentado 191 solicitudes de varones para cubrir 50 plazas de nueva creación, y 89 del sexo femenino para 16 plazas.

Hay 34 menos que para varones por habérselas dado a las que tenían derecho por sus estudios en la desaparecida Escuela Superior del Magisterio.

### Concurso de traslado

Parece ser que en breve se

anunciará el concurso general, que ocasionará un movimiento de traslado de varios miles de maestros.

Con todo, y por referencias recibidas, se desea que esté resuelto para que cada maestro se posesione de su escuela el día que comience el curso venidero.

### Un curso para profesores de Escuelas Normales

Terminado el curso en estos Centros se proyecta la celebración de un cursillo en Madrid con objeto de seguir unas lecciones prácticas de información metodológica. Este cursillo comenzará el 20 de Junio, y a su debido tiempo saldrán varios grupos para el extranjero.

Asistirá un centenar de profesores que se hospedarán en la residencia Del Liceo (Ciudad Universitaria).

### Futuros maestros

El número de jóvenes que siguen la carrera del Magisterio en las normales de España es de 14.814, de los cuales terminarán con el curso 4.213. Las escuelas con mayor contingente son las de Madrid, Barcelona y Valencia.

## Aviso a los cursillistas del Magisterio

En el tablón de anuncios de la Escuela Normal del Magisterio se ha fijado el siguiente anuncio:

«Universidad de Zaragoza». — Cursillos de selección. — Tercera parte. — Se pone en conocimiento de los señores cursillistas de las provincias de Navarra, Soria y Huesca que el llamamiento de comparecencia ante el Tribunal tendrá lugar a las nueve de la mañana del día 17 del actual, martes, en el Salón de Actos del Grupo escolar «Costa», de esta capital, quedando así rectificado el anterior anuncio. — Inmediatamente en el mismo día comenzarán los ejercicios.

Zaragoza 10 de Mayo de 1932. — El presidente del Tribunal, Pascual Galindo.

NOTA. — Todo cursillista, para el caso de que desee tomar alguna nota de las conferencias que les dieren los señores profesores, deberán proveerse de un cartón o vade pequeño, cuartillas y lápiz o pluma estilográfica.

## Anita Bleuca y Pablo de Castro, han unido sus vidas

Bajo la lumbrerada de un sol de Mayo espléndido, en la mañana saturada de luminosidad de este día despejado que habla de ilusiones y amor, dos jóvenes acababan de ligar estrechamente sus vidas por el vínculo matrimonial, aunando afectos y haciendo cristalizar en un matrimonio cargado de promesas de felicidad el noviazgo sostenido por el milagro vivo del amor.

Ella es una distinguida señorita de la sociedad oscense que tiene, por encima de sus encantos físicos que son muchos, el delicado perfume de su virtud sólida y el atractivo envidiable de una simpatía siempre viva. Anita Bleuca Pelayo se llama y pertenece a una familia de Huesca querida de todos. El, un distinguido joven que convivió largos años entre nosotros ganándose afectos abundantes y que ahora tiene la residencia en Zaragoza. Pablo de Castro y Valero se llama y pertenece a una familia muy querida en Huesca ya que su padre, don Pablo de Castro, durante largo tiempo ejerció el cargo de secretario de este Gobierno civil.

La ceremonia, que ha constituido un acontecimiento en la vida local, se ha celebrado en la iglesia de San Lorenzo, ante el altar mayor donde la imagen de la Virgen del Amor Hermoso se hallaba ricamente engalanada y con fantástica iluminación.

Anita Bleuca, bellísima, vistiendo un rico traje de Beau d'Age blanco con manto de tul y diadema de perlas, ha entrado en el templo del brazo de su padre. El novio, vestido de rigurosa etiqueta, lo hizo del brazo de su madre.

El órgano, majestuoso, ha llenado los ámbitos de la iglesia con las notas delicadas de una marcha nupcial, interpretada por el organista don Severo Laclaustra.

Actuó en la ceremonia como ministro del Señor, el Padre Vicente Velasco, Superior de los Dominicos de Pamplona. Luego, a los novios, con palabra fluida, rica en bellísimas imágenes, les ha dirigido una plática sentidísima. Ha sido un bello canto al amor divino y un parangón con el amor terreno que al ser bendecido por Dios en el Sacramento matrimonial se hace duradero, tanto como la vida de quienes contraen estado.

Acto seguido, dió la Bendición que S. S. el Papa había concedido expresamente para los novios, familias de éstos y asistentes a la ceremonia. En la misma forma, también, habían enviado tan espiritual privilegio el arzobispo de Zaragoza y los señores obispos de Huesca y Almería.

Apadrinaron al nuevo matrimonio el padre de la desposada, nuestro buen amigo don Martín Bleuca Subias, prestigioso comerciante de la plaza, y la distinguida dama, madre del novio, doña Ascensión Valero.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Martín Bleuca Pelayo, hermano de la contra-

yente, don Manuel Almudévar, don Vicente Campo, don Gerardo Lafarga, el barón de la Menglana, Sancho de Castro y Santoyo, don Máximo Escuer y don Joaquín de Pitarque.

Actuaron de pajes de la novia los monísimos niños, sobrinos de la desposada, Marité y Tinito Bleuca. La representación del Juzgado la llevó en la ceremonia, el joven juez municipal don Luis Riva Potoc.

Terminada la ceremonia, los novios, entre una doble hilera de curiosos, salieron del templo a los acordes de una nueva marcha también interpretada al órgano.

Los invitados, en automóviles, se trasladaron al Casino Oscense, donde el Restaurant Flor sirvió muy bien un banquete con arreglo al siguiente menú:

- Ordures Flor
- Huevos Poches Gran-Duk
- Langostinos a la rusa
- Miñones de ternera Albert
- Pollos de Grano asados
- Ensalada Mimosa
- Biscuit-Glacé
- Pastas
- Postres: Quesos y frutas
- Vinos

Bodegas Riojanas: Tinto y blanco  
Champagne Moët-Chandon  
Café-Licores  
y Habanos

y a continuación la juventud se entregó al baile al compás de la música de una orquesta que también durante el almuerzo, interpretó diversas composiciones, bajo la dirección del joven y competente músico don Mariano Correas.

En la ceremonia vimos, además de los nombrados, a las distinguidas señoras doña María Valero, viuda de Gavín, doña Carmen Lalaguna de Escuer, señora de Rubio, doña Blanca de Castro, viuda de Elto; señora de Rubio de Castro, señora de Sopena, doña Ramona Pelayo de Bleuca, doña Angela Pelayo, viuda de Lafarga; doña Angelinas Giral de Campo, señora de Llanas, doña María Navella de Pérez, doña María Gavín de Pitarque, doña María Varela de Pérez.

A las bellísimas señoritas Encarnación Martínez, Pilar y María Teresa Cabrero, Ramona y María Bleuca, Julieta Lalaguna, Dolores y Josefina Lafarga, Luisa Almudévar, Nieves Cruz y Carmen Allué, Nieves Oñet, Pilar Guarga, Lolita Calleja, María Pérez, Pilar Pedrós Escuer, Teresa Tello, María Susin, Josefina Pié, Donaciana Cano, María Teresa Fernández.

Y en representación del sexo fuerte a don Pablo de Castro y Santoyo, don Alfonso de Castro y Santoyo, don Manuel Rubio, Barones de la Menglana, don Manuel Rubio de Castro, don Ignacio Rubio de Castro, don Sancho de Castro Caveró, Barón de Ballesteros, don Miguel Angel Esplugas, don Joaquín Guiral, don Juan María de Castro, don Lucio Urpegui, don Agustín y José

### RUN-RUN

## Ayer oímos que.....

al conocerse los nombres que suenan para presidentas de la becerrada del domingo, no han faltado a quienes se les ha caído la baba de la impresión grata recibida.

..... el matador «Papaíto» es el punto culminante de la fiesta.

..... la velada organizada para el sábado por el amigo Almazán para presentar a boxeadores de categoría, va a tener el éxito que la tozudez de su organizador merece.

..... si es verdad que las casas que se van a construir en el populárrimo solar de la Plaza de la República serán a precios muy discretos en los alquileres, los inquilinos vamos a estar de enhorabuena.

## Siluetas de la calle

### Curiosidad puesta al día

No escapa al espíritu un poco observador—acaso obligado—del reportero el ambiente curioso que rodea a ciertas ceremonias nupciales en las capitales y centros de población pequeños donde, como ocurre en Huesca, «nos conocemos todos».

Las horas señaladas para la ceremonia matrimonial en muchos casos, son para esa masa de curiosos que no se resigna nunca a saber las cosas por lo que de ellas digan «los papeles», un verdadero plato fuerte que deje satisfecho al más exigente en afán de curiosar. Es este público, con un dominio bien marcado de juventud, y dentro de esta condición con el dominio marcadísimo del elemento femenino.

No es sólo curiosidad—aunque ello sea lo principal—lo que atrae a la mujer joven a presenciar estas ceremonias. Claro que para ella encierra un diciente nada despreciable poder comentar el buen gusto que campea en el traje de la desposada o el corte impecable del terno que luce el novio. Crece que hay algo más. La mujer soltera, sobre todo la que tiene en su haber los días de un noviazgo que va encarrilado por el buen camino de la seriedad, quiere conocer el ambiente por si un día, que a lo mejor no está todo lo cerca que se quiere, hay que pasar del secundario papel de espectador al principalísimo de actor. Es algo que llega muy hondo a la mujer soltera el momento en que desfila la pareja recientemente unida por el vínculo matrimonial. En la imaginación de la solterita enamorada se forman y desdibujan pronto, apoltonadas, figuras y más figuras. Como si el esfumino de su viva imaginación fuese debilitando los contornos y suavizando los contrastes del claro-oscuro, así ella va cambiando personajes, creando nuevas situaciones iguales a las que presencia y siente la inquietud profunda de hallarse ya en el momento lleno de emotividad que, al decir de los que «ya pasaron, el Rubicón», presenta la unión matrimonial.

Así, con la capa de la curiosidad como única justificación de la presencia a la puerta del templo, la muchachita que vive su historia de amor, pasa unas horas de ilusión bendita. Acaso ella piense que muy pronto serán realidades... aunque se tuerza muchas veces el camino y todo quede reducido a un recuerdo que pone angustias de ingratitude.

DON IMPERTINENTE.

María Gavín Valero, don José Cistué de Castro, don Pablo Cistué de Castro, Conde de Gabarda, don José María Guiral, don Adrián Subias, don Pedro Sopena, don Antonio Pié don Joaquín Fernández, don Plácido Caldevilla, don José María Navascués, don Luis Ferrer, don Juan Serra, don José Lacotena, don Feliciano Llanas, don Ignacio Salillas, don José Prad, don Antonio Laporta, don Luis Lalaguna, don Gregorio Castellón, don Vicente Bleuca, don Alfonso y Ramón Lafarga, don Domingo Boira, don Antonio Méndez, don Antonio Elboj, don Jesús Allué, don Angel de Miguel, don Rafael y Antonio Navea.

Anita Bleuca Pelayo y Pablo de Castro Valero recibieron muchas felicitaciones en este día de su matrimonio que es iniciar una era de vida nueva llena de bien andanzas. Para vivir los días de su luna de miel, que deseamos sea todo lo larga que ellos desean, salieron en viaje a diversas capitales de Francia y de España. Y al unir nuestra felicitación llena de cordialidad al nuevo matrimonio queremos hacerla llegar también a las familias de Bleuca y de Castro, a las que nos unen lazos de buena amistad.

### A beneficio de las Colonias Escolares

## El entusiasmo por la becerrada del próximo domingo es grande

La becerrada que se prepara para el domingo próximo en nuestra Plaza de Toros constituye el comentario del día.

En las peñas de bar, en las tertulias jóvenes no se habla de otra cosa. El entusiasmo que los organizadores han puesto para que resulte algo extraordinario que lleve al público a la Plaza en tanta cantidad que quede llena, forzosamente tiene que conseguir el éxito más definitivo.

Han sido ya publicados los programas del festejo. Muy bonitos y de postín. El espectáculo se celebrará con arreglo al siguiente orden:

A las cuatro de la tarde comenzará la lidia de los tres novillos de la ganadería de don Fernando Navarro, de Ejea de los Caballeros, por los espadas José Sopena «Joselito del Cinca», Ramón Arriaga y Antonio Prada «Papaíto».

Llevarán a sus órdenes a los siguientes banderilleros: Vicente Córdoba, Angel Barbero, Jesús Casas, Vicente Berge, Aurelio Puisac, Luis García y Jesús Bittán.

Actuará de director de lidia el popular novillero Vicente Jordán «Blanquito».

La fiesta será presidida por un ramillete de preciosas señoritas oscenses que actuarán bajo el asesoramiento del popular afeitado don Pedro Muñoz Caballero.

Es decir que la becerrada va a tener un gran éxito. Además hay que tener en cuenta la finalidad que la misma encierra. Va a la obtención de fondos para las Colonias Escolares.

La Peña Taurina, que con tantas simpatías cuenta en Huesca, es la encargada de la organización y el festival, está patrocinado por el Ayuntamiento.

A esperar, pues, al domingo, y que haga un día espléndido para que la becerrada resulte con todo el lucimiento que merece.

## ASCENSOS

En la sesión celebrada el miércoles por la Comisión gestora de la Diputación, en virtud de cordialidad de escalas, fue ascendido a la categoría de oficial segundo el probo funcionario de la Corporación provincial don Julio Vizcarrá Oliver, amigo nuestro muy querido.

Felicítamos con toda cordialidad a tan buen amigo a quien le deseamos disfrute el ascenso merecido que acaba de obtener.

El joven funcionario del Ayuntamiento de Huesca don Rafael Viñuales, en virtud del concurso de méritos resultó en la sesión municipal de anteayer, ha sido ascendido a la categoría de oficial primero.

La resolución del concurso no ha podido ser más justa, ya que el señor Viñuales es un funcionario modelo de preparación y capacidad de trabajos.

Le felicitamos muy efusivamente por la justicia de ese ascenso que tan merecido tiene.

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO

Coso Galán, n.º 60, pral. Huesca

# Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 12 (11:30)

Un voraz incendio amenaza con destruir la Universidad de Valencia

## Para la intensificación de las obras hidráulicas

La «Gaceta» de hoy ha publicado una Orden del Ministerio de Obras Públicas por la que se dispone crear con carácter de eventualidad 21 plazas de ingenieros del Estado para el estudio de obras hidráulicas en las cuencas del Tajo y Guadiana y en el Sur de España.

## Notas madrileñas

### La provincia de Sevilla será considerada como un solo término municipal a efectos de facilitar los trabajos de recolección

Tres Decretos de Agricultura

El ministro de Agricultura ha conversado con los informadores para darles cuenta de los tres Decretos que fueron aprobados en el Consejo celebrado ayer.

El primero se refiere a la Comisión mixta del corcho; otro a la protección del aceite que facilite la propaganda de este producto, y el tercero se refiere a los baldíos de Albuquerque.

Por último anunció el señor Domingo que mañana marchaba a París para asistir a la inauguración del puesto español en la Feria.

### El primer Anuario militar

Ha sido publicado hoy el primer anuario militar desde que se ha implantado la República.

En él se detalla el estado en que ha quedado el Ejército después de las reformas llevadas a cabo por el ministro del departamento de la Guerra.

### Funerales por Mr. Doumer

En la iglesia de San Luis, de los franceses, se han celebrado

## La sesión de Cortes de ayer

### Ha continuado la discusión de la totalidad del Estatuto catalán con la intervención del señor Sánchez Román

#### La autonomía—dice el orador—ha de ser una concesión del Estado, pero nunca una cosa arrancada a éste por la región

A las cuatro de la tarde se abre la sesión de Cortes bajo la presidencia de Besteiro.

A primera hora hay gran animación en los escaños y en la tribuna del público.

El banco azul, al comenzar, está completamente desierto.

Después de aprobada el acta se pasa a ruegos y preguntas.

Serra Domingo se ocupa de cuestiones relacionadas con la uva en Almería.

García Valdecasas se lamenta de la situación de muchos pueblos de la provincia de Granada.

Salazar Alonso anuncia que la Diputación de Guipúzcoa ha cometido una infracción de los preceptos constitucionales al anunciar el concurso para cubrir la plaza de secretario de la misma.

Pide al ministro de la Gobernación que haga corregir la infracción.

Horno pide la palabra, pero la presidencia no se la concede.

Se pide que las sesiones se radien

Se da lectura a una proposición presentada en el sentido de que las sesiones de Cortes ocu-

## Ha continuado la discusión parlamentaria del Estatuto catalán con una intervención de importancia, la del señor Sánchez Román

hoy funerales por el alma del Presidente de la República francesa, Mr. Doumer.

Ofició el Nuncio de Su Santidad y asistieron los diplomáticos.

En representación del Gobierno español acudió el ministro de Estado, señor Zulueta.

### Los jefes de minoría se reúnen con Azaña y Besteiro

#### Se celebrará pronto una sesión para entender en los suplicatorios contra March y Calvo Sotelo

Esta tarde, a las tres y media, los jefes de las distintas minorías parlamentarias gubernamentales se reunieron bajo la presidencia de Besteiro.

También asistió el jefe del Gobierno señor Azaña.

Se dispuso que después de la discusión de la totalidad del proyecto de reforma Agraria o del Estatuto catalán se celebrara una sesión para entender en los suplicatorios contra el señor March y contra el exministro de la Dictadura señor Calvo Sotelo.

En la misma sesión se ocuparán las Cortes de lo referente a responsabilidades, nombrando el tribunal que ha de juzgarlas.

Se acordó desechar la propuesta formulada de que las sesiones dedicadas a la discusión del Estatuto y de la reforma agraria sean radiadas.

padas en la discusión del Estatuto Catalán y de la reforma agraria sean radiadas.

Balbontin la apoya, y como Pérez Madrigal le interrumpe, aquél dice a éste.

—Lo que pasa es que tenéis miedo al pueblo; ya veis cómo saléis a gatas de los pueblos a donde vais a discursar.

Royo Villanova, dice:

—Lo que queréis vosotros es pasar de contrabando estas cuestiones de tanta importancia.

### El Estatuto catalán y Sánchez Román

Se pasa al debate del Estatuto de Cataluña. Consume su turno el señor Sánchez Román.

Comienza diciendo que no parte del aspecto sentimental que la cuestión ofrece, ya que él estima que no hay que atender a sentimentalismos cuando se va a la nueva estructuración de un Estado.

No cree—añade—que el Estatuto sea cordial; lo que sí representa es la desconfianza de una región con el Poder central.

Es ese Estatuto ni más ni me-

nos que un estado de cosas que se vinieron produciendo durante la actuación del régimen de la Monarquía. Lo que es preciso reconocer la lealtad de los catalanes al entregar el Estatuto a las Cortes.

### El error en que ha incurrido la Comisión

Estima Sánchez Román que la Comisión dictaminadora ha caído en un gran error al limitarse en sus funciones a una revisión de los puntos que ha considerado de más importancia en el Estatuto, para ver lo que no cae dentro del campo constitucional. Y yo entiendo que esta labor era exclusiva de las Cortes.

Se ocupa el diputado de la capacidad de Cataluña para su administración y dice que esto no es bastante. A mí se me ocurre pensar—dice—si en materia de orden público, por ejemplo, el ministro de la Gobernación podía garantizarlo dentro de Cataluña si sus servicios encontraban el final en la divisoria del Ebro.

Nada de invocar en estos momentos pactos de ninguna clase. Lo que es preciso que el Estatuto esté bajo el peso de la Constitución.

### La autonomía según apreciación del señor Sánchez Román

A continuación se ocupa del concepto de autonomía. Se refiere a la que señala el texto constitucional. Allí no se dice que el Estado abandone a la región, sino que por el contrario ha de conservar el control sobre ella para ver si cumple la región los fines que tiene marcados.

Lo que yo no puedo admitir es que la representación de Cataluña esté encarnada exclusivamente en el Presidente de la Generalidad. La autonomía entiendo perfectamente que debe ser una concesión que a la región hace el Estado, pero nunca debe ser arrancada a éste por la región. Por esto el Estado es perfectamente libre para revocar en cualquier momento las concesiones que haya podido hacer a una región.

En el dictamen que aquí se trae para discusión se deja como función del Parlamento y previo un plebiscito en Cataluña la de reformar el texto del Estatuto.

Gestos denegatorios en algunos diputados.

—Así se dice bien claro en el artículo 37 del Estatuto, y ello es un grandísimo error.

Este mismo temor que os expongo ahora he de exponerle hace tiempo al señor Jiménez Asúa, el cual trató de desvanecerlo en mí, pero sin conseguirlo. Y esto es tan interesante que exige una aclaración bien terminante.

### El Estatuto es una ley como cualquiera otra

Cita el artículo 11 de la Constitución y dice que de acuerdo con el contenido del mismo, el Estatuto es ni más ni menos que una ley como otra cualquiera y por lo tanto el legislador tiene capacidad para modificarla en el momento que considere oportuno.

El Estatuto hay que darlo porque es una realidad, pero hay que darlo de un modo perfectamente constitucional.

El problema que se presenta es grave, porque vamos a la implantación de una nueva organización administrativo-política. Y esto es más grave porque pudiera ser que todas las demás regiones pidiesen lo mismo.

Para evitarlo hay que pensar en la necesidad de sacrificarse todos.

Al terminar su intervención el señor Sánchez Román es aplaudido por todos los sectores de la Cámara, a excepción de la minoría catalana.

## Otras intervenciones sobre el Estatuto

### El diputado catalán Campalans se reserva para mañana el uso de la palabra

A continuación hace uso de la palabra Alonso Armiño. Se muestra conforme con buena parte de la exposición hecha por el señor Sánchez Román y hace consideraciones para decir que Castilla jamás tuvo espíritu de absorción.

Censura el Estatuto presentado y dice que los catalanes se preocupan mucho más de Cataluña que de España.

Dirigiéndose a los catalanes les dice: Vosotros decís: Esto queremos y si no nos lo dais nos lo tomaremos. Y esto no es admisible.

El presidente concede la palabra al diputado catalán Campalans, pero éste solicita que se le reserve el turno para mañana. Así se hace.

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley y seguidamente, siendo las ocho menos cinco minutos, Besteiro levanta la sesión.

### Largo Caballero confirma el intento de quemar su casa

Esta tarde, los periodistas que hacen información en los pasillos del Congreso, preguntaron a Largo Caballero si era cierto, que se había pretendido quemar su casa.

—En efecto, el intento ha existido; pero ocurrió que los incendiarios se equivocaron y prendieron fuego a la casa contigua a la mía.

## Sobre la Reforma Agraria

### La Comisión acopia los turnos para intervenir sus miembros

Esta mañana, en el Congreso, se ha reunido la Comisión de la Reforma Agraria.

El objeto de esta reunión no ha sido otro que el de hacer los debidos acoplamientos para los turnos en que han de intervenir los miembros en la discusión.

Se leyeron varios telegramas de provincias relacionados con el proyecto y su discusión parlamentaria.

### Alrededor del Estatuto catalán

#### Los diputados catalanes se reúnen para cambiar impresiones sobre la marcha de la discusión

Los socialistas dicen...

Esta mañana se ha reunido la minoría socialista para cambiar impresiones sobre las discusiones del Estatuto Catalán.

Se acordó que el señor Jiménez Asúa sea el que intervenga por la minoría.

Se nombraron varias ponencias para el estudio de los puntos más interesantes que plantee el Estatuto.

### Y los catalanes...

También celebró hoy una reunión la minoría catalana con asistencia de Companys. En ella los diputados cambiaron impresiones sobre la marcha de los debates del Estatuto.

## Un incendio amenaza con destruir la hermosa Universidad valenciana

VALENCIA.—Sobre las nueve y media de esta noche se ha declarado en la hermosa Universidad de Valencia un incendio que en pocos momentos adquirió importancia, pues se propagó con rapidez.

que más se han distinguido en la protesta.

Uno de ellos ha resultado ser hijo del rector de la Universidad.

### La Guardia civil mata a un pistolero

LEON.—Comunican de Meberro, cerca de Pontferrada, que un camión donde se trasladaban varios obreros no huelguistas, custodiados por la Guardia civil, fué tiroteado.

La Benemérita repelió la agresión haciendo uso de sus armas. A consecuencia del tiroteo resultó muerto uno de los pistoleros. Cinco más han sido detenidos.

### Ante el temor de un conflicto

FERROL.—El alcalde ha manifestado al gobernador civil que se habían agotado todos los medios para evitar el despido de la Constructora Naval y que teme que de plantearse el conflicto tenga mucha importancia.

### Medidas de prevención en Córdoba

CORDOBA.—Ante el anuncio de huelga general de campesinos preparada por la C. N. T. el gobernador ha dictado un bando muy severo declarando ilegal la huelga y advirtiendo que tiene autorización del Gobierno para dejar sentir todo el peso de la ley. Añade que la cosecha se recogerá sin el estorbo de los agitadores profesionales.

### Para evitar la crisis de trabajo

CORDOBA.—Bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto se ha celebrado una reunión en la Diputación para buscar los medios con los que poner corrección a la crisis de trabajo.

## Extranjero

### El nuevo presidente de la República

PARIS.—Durante todo el día ha habido un continuo desfile de personalidades por el Pequeño Luxemburgo, que iban con objeto de felicitar al nuevo presidente de la República, señor Lebrun.

También se ha recibido gran cantidad de telegramas en el mismo sentido de toda Francia y de numerosos puntos del extranjero.

### Los daños producidos por el último ciclón

HANOI.—La población de Fianthet ha sufrido grandes daños a consecuencia del tifón último.

Hasta ahora han sido retirados 134 cadáveres de annamitas.

Ciento sesenta juncos se han hundido y 600 casas de ladrillo y 3.000 de madera y paja, han resultado destruidas.

Además, otros varios centenares de casas han sufrido grandes daños.

Han perecido numerosísimas cabezas de ganado.

### Operación en la zona francesa

RABAT.—Ha sido ocupado el territorio Yebel Yachi, donde los disidentes de Hit Yaya se habían refugiado de un tiempo a esta parte, haciendo insostenible la vida a las cabilas sometidas.

### La crisis política austriaca

VIENA.—El presidente de la República ha encargado al ministro de Agricultura Herr Dullfuss, la constitución del nuevo Gobierno.

## Teatro Olimpia

Mañana, SABADO:

(A O'30 y O'50)

ESTRENO DE

### LA INTRUSA

Por Gloria Swanson

EL DOMINGO; Sensacional estreno de

### CALLES DE LA CIUDAD

Un asunto de indescriptible emoción, por Gary Cooper

y Silvia Sydney

NO A.—Los técnicos de la Paramount presentan en esta cinta los nuevos adelantos del cine sonoro, entre otros, el de a «impresión silenciosa» que da a los sonidos la máxima propiedad.

## Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, SABADO:

GRANDIOSO ESTRENO

### SU HOMBRE

Emocionante drama, por Helen Twelvetrees y Ricardo Cortez

EL DOMINGO:

PROGRAMA DOBLE

CHARLEY CHASE, en

### MONERIAS

Totalmente hablada en español, y Marion Davies (la protagonista de «Papá Solterón»), en

### EL DIABLILLO DE LA CASA

Producciones Metro Goldwyn Mayer

## AL VUELO

## ¿SI LAS MUJERES MANDASEN...!

No sé si, como proclama el cantable de la zarzuela famosa, «serían balsas de aceite los pueblos y las naciones»; de lo que sí estoy seguro es de que mandando las mujeres los artículos de comer, beber y arder, estarían mucho más baratos que hoy.

Y no hablo pensando en la afición o tendencia natural que las mujeres tienen, sobre todo aquellas que se proclamaban con orgullo «señoras de su casa» a «regatear» con los comerciantes, tenderos y vendedores de toda especie, a fin de lograr que le reduzcan el precio del artículo que pretenden adquirir, sin que les importe el reiterado aviso de «precio fijo». Mi pretensión se funda en hechos, en realidades, uno de los cuales refieren ayer los periódicos.

Fué en Cabrerros donde el suceso se registró. Una manifestación de mujeres en actitud tumultuaria se situó ante el Ayuntamiento pidiendo, como ellas saben hacerlo, que el pan costase menos; al saber que los panaderos habían informado al alcalde que en virtud del coste de la harina era imposible vender el pan más barato, se reprodujo la manifestación y las mujeres ya no se limitaron a conferenciar con el alcalde ni a pedir que el pan se vendiese más barato, sino que igual petición, formulada a gritos desde los balcones de la Casa Consistorial que habían asaltado, manifestaron respecto al precio del tocino y de otros artículos de primera necesidad.

Y no se limitaron a formular a gritos esta petición, sino que volviendo a la calle organizaron una manifestación que recorrió las calles del pueblo, llevándose por delante a cuantas mujeres encontraban a su paso y entrando a las tiendas, donde destruían todo lo que hallaban a mano. La eficacia de esta contundente argumentación femenina la proclama el hecho de que los comerciantes, ante tal actitud, prometieron rebajar el precio del tocino, que ahora se vende a 3'50 y a 4 pesetas, a 2'50.

¿Qué pasaría en España si todas las mujeres siguiesen el ejemplo alcañador de las de Cabrerros? No hay duda de que su intervención tendría más eficacia que la de los técnicos oficiales, ya que su «tecnicismo» es contundente e irrefutable.

E. LÓPEZ.

## PICOTAZOS

La «Hoja Oficial» habla de la Fiesta del Trabajo en Madrid, y dice:

«Durante la tarde aumentó en proporción inconcebible el gentío en la Casa de Campo. A pesar de la enorme multitud congregada allí, no hubo incidente serio que lamentar. Menudearon los casos de embriaguez, y el puesto de la Cruz Roja, establecido junto al embarcadero, no paró en toda la tarde de recoger «sincopados», que eran transportados a la caseta de la ambulancia, donde se les administraba el amoníaco.»

¡Miren que bañar la fiesta con amoníaco! Menos mal que se había hecho buena provisión de ello...

Los generales catalanes (los de la Generalidad queremos decir) ya se están ocupando de las elecciones que han de hacer cuando se apruebe el Estatuto. ¡Eso es madrugar! ¿Estarán bien despiertos? ¿O estarán soñando todavía?

Tomamos de «Informaciones»:

«En la fauna parlamentaria ha aparecido una especie más: el naturalista que la ha descubierto es el señor García Hidalgo, quien, contestando una interrupción del señor Carreras, dijo:

—No haga su señoría de jabalí, porque no le va con su papel de foca amaestrada.»

De modo que ya lo saben los lectores: También hay focas. Nosotros ya lo sospechábamos a la vista de algunos personajes. ¿A que también a los lectores les pasaba lo mismo?

Claro. ¡Si no hay más que abrir los ojos!

I.A.F.

## En la Audiencia

Se ha dictado sentencia a la causa, celebrada días pasados, seguida contra el Estado, abona Jacinto Nasarre, el cual ha sido condenado a dos meses de prisión.

## OLIMPIA

Mañana, sábado: (A 0'30 y 0'50) Estreno de

## LA INTRUSA

por Gloria Swanson

El domingo: Sensacional estreno de

## Calles de la ciudad

por Gary Cooper y Sylvia Sydney

## Deportes

## Los grandes partidos de fútbol

Confirmando el rumor que dimos a conocer el último miércoles, el domingo se celebrará el emocionante desempate entre los formidables equipos de fútbol «Blanca doble» y «Seis doble».

La lucha épica librada el pasado año entre estos equipos, dan a este match un aliciente tal, que puede asegurarse que esta jornada será inolvidable y figurará con letras grandes en los anales de la historia del fútbol oscense.

La mayor garantía son los nombres de los componentes de los equipos, que se alinearán como sigue:

«Seis doble»: Uriel\*, Faut, Larroche, Trallero III, Emilio, Fillat, Rafael, Antonio Fernando Camón de Ferrer\*, Zaballo, Angelito\*, Ramón.

«Blanca doble»: Domingo, Tristán, Moreno, Basilio\*, Bonet\*, Santos\*, Gállego, Palacín, Betrán, Mariano, Ferrer.

Los nombres que llevan asterisco son los considerados como fenómenos en sus respectivos teams.

En el «Seis doble», Uriel por sus inverosímiles paradas; Antonio Fernando Camón de Ferrer, por sus malabarismos y pases precisos y Angelito, por el magnífico juego de cabeza y sprintada velocísima, son la clave de los éxitos de su equipo. En el bando contrario Basilio, Boned y Santos, forman una línea media punto menos que infranqueable.

La dirección del encuentro ha recaído por unanimidad sobre el energético y solvente árbitro Ramplán (padre).

Durante estos últimos días y al mando de su entrenador, ambos equipos tienen instalado su campo de entrenamiento en Igríes y Loreto, respectivamente.

Para evitar excesos de aglomeración de público, el partido tendrá lugar a las siete de la mañana, abriéndose las puertas del campo con dos horas de antelación.

El encuentro será por aguda invitación, pudiéndose adquirir dichas invitaciones por 5 pesetas con derecho a tomar parte en la «lufara» que se hará en honor de los jugadores.

## OLIMPIA

Mañana, sábado: (A 0'30 y 0'50) Estreno de

## LA INTRUSA

por Gloria Swanson

El domingo: Sensacional estreno de

## Calles de la ciudad

por Gary Cooper y Sylvia Sydney

## Cabos sueltos

Ocultar que está en marcha ya una campaña ardorosa y apasionada contra el Estatuto catalán constituiría por parte del cronista una ausencia de sinceridad impropia de su recitativo informativo. El Ayuntamiento de Palencia compuesto de radicales y radicales socialistas y la Diputación de Burgos integrada también por antiguos republicanos han tomado la iniciativa de levantar la opinión, iniciativa que se va corriendo con rapidez por toda la región castellana. Son muchas las corporaciones y entidades que se han dirigido ya a los diputados a Cortes en solicitud de que no presten sus votos a la reforma. Por lo que a Madrid toca, no se descubre ningún continente afirmando que el ambiente que se respira en todos los círculos es hostil en absoluto al Estatuto.

Dice Berdiaeff, hablando de Rusia, su patria: «Se recuerdan con asombro las quejas indignadas que provocaban bajo el antiguo régimen la ausencia de la libertad y la famosa tiranía. Con todo, había en esa época una libertad en comparación de lo que tenemos bajo el régimen de los Soviets».

Son también de Berdiaeff estas palabras: «El problema de la democracia ha dejado de ser un problema político para hacerse un problema espiritual y cultural. El problema de la regeneración espiritual de las sociedades y de la reeducación de las masas».

## DEL HAMPA BARCELONESA

## Ha caído el dictador del Barrio Chino

El Barrio Chino barcelonés estaba padeciendo desde hace cinco años una dictadura.

Un día apareció en él un individuo de nacionalidad extranjera, con cuello de toro, con espaldas de cargador del muelle, con mirar homicida.

Comenzó a repartir puñetazos entre hetaíras, ex hombres, ladrones y... «se quedó solo».

Ante los estragos que sus golpes causaban, creyó que pegaba con llave inglesa. Pero no; nuestro hombre, pegaba limpiamente. Aquel golpeteo brutal era obra de una naturaleza fuerte, sometida a severa disciplina gimnástica.

Cuando los puños no eran suficientes, el hércules se acogía a la hospitalidad de dos magníficas pistolas «parabellum», que manejaba como un «gangster» americano... Creemos que hemos hecho el retrato de Ladislao Mucial, checoslovaco y hampón internacional.

Ladislao Mucial se erigió en dictador de la gente del hampa barcelonesa. Se ha dicho que el hampón es «especialista». Es decir, que el ladrón no sólo se dedicaba al robo; el estafador, a la estafa; el timador, al timo, etcétera. Pues bien, Ladislao demostró que eso de la especialización de la gente de mal vivir, es una camandula, propia para despistar a la policía. El fué ladrón, estafador, timador, y, últimamente, aparecióse como un atracador temible.

No tenía «consorte»—ayudante—, fijo. ¿Para qué, si disponía de todos los hampones como auxiliares de sus fechorías? Hacía su entrada en el Barrio Chino, y

al primer maleante que se encontraba, le enrolaba para la fecha que le anduviese por el magín. Si el «favorecido» se negaba, con unos cuantos puñetazos o el imperativo convincente de las dos pistolas, le hacían cambiar de opinión. Y ya tenía Mucial su colaborador.

Por eso, en los atestados policíacos instruidos cuando era detenido el ayudante del terrible checoslovaco, figuraba siempre en la declaración prestada por aquél, algo parecido a esto: «No, no quería... Mucial me obligó a intervenir...»

Cuando ocurrió el asalto a la sucursal del Banco de Bilbao, en cuyo suceso perdió la vida un guardia de Seguridad, Ladislao Mucial, a quien se atribuyó el hecho, desapareció del Barrio Chino y, con su desaparición, cesó, naturalmente, su dictadura hampona. Los maleantes, respiraron un poquitín.

Y no lo hicieron a pleno pulmón porque pensaban que, estando libre Ladislao, llegaría el día en que volvería a surgir, con igual tiránico ímpetu.

Ahora, la tranquilidad definitiva puede ya reinar. El dictador ha sido capturado por la policía de su país.

Y si en el Barrio Chino no se han colgado los balcones, ni han circulado por las calles manifestaciones de júbilo, ¡ay que ver la cara de satisfacción de todos los maleantes! De ellas han desaparecido, incluso aquellos surcos que sembró el terror que les producía Ladislao Mucial, con sólo mirarlos: con hablarles, solamente.

JUAN CARRANZA.

## LA TIERRA en los pueblos

## LUZAS

(De nuestro corresponsal)

## Primera Comunión

Tierno y de gratos recuerdos ha sido el acto de recibir la primera Comunión los niños de esta parroquia en el día de la Ascensión.

Clara, rotundamente y con fervor evangélico nos decía el párrafo que, lo dispuesto por Dios, se cumpliría al pie de la letra por mucho que se opongan las potestades del infierno y los hombres.

Año tras año va acercándose esa cadena brillante de almas inocentes que se abrazan con Dios en la Sagrada Eucaristía.

Y pues Jesucristo dispuso que los niños fuesen a El, es por lo que su soberana Voluntad véase cumplida en estos días en los que la Naturaleza, como esos niños, exhala los suaves aromas que dan sensación de bienestar.

Esta es la nota simpática de todos los años. Fueron acompañados en tan conmovedor acto por sus padres, que han puesto todo su cuidado para que sus hijos fuesen debidamente preparados.

Quiera el Señor que este abrazo entre la Eucaristía, padres y niños sea eterno.

Los que comulgaron por vez primera son: Jesús Grau, Martín Lloret, Manolito Puyol, Angelito Ibor, Bienvenida Puyol, Cruz Montoliu, Anita Llanas, Josefina Carrera, Julia Sarroca, Matilde Mañanet, Irene e Isabel Grau.

Con el fin de asistir a la Comunión de la angelical niña Anita, permanecen unos días al lado de sus hermanos Romualdo y

## Teatro ODEON

Hoy, sábado: ESTRENO

## SU HOMBRE

por Helen Twelvetrees y Ricardo Cortez

El domingo: Estreno: «Monerías»,

por Charley Chase. Totalmente hablada en español

## DE SOCIEDAD

Se halla totalmente restablecida de su indisposición la digna profesora de esta Normal doña Felisa Duch, de Usón

En reciente concurso para la provisión de vacantes en el cuerpo de inspectores de Primera Enseñanza, se le ha adjudicado la plaza de inspectora de Zaragoza, a la señorita Elena Royo Zurita, hija del delegado de Hacienda de esta provincia.

Reciba nuestra felicitación. Saludamos ayer a nuestros queridos amigos don Vicente Monaj y don Vicente Catalán, propietarios de Novales.

A Madrid marchó el competente jefe de cocina del Restaurant Flor, nuestro muy querido amigo don José Foncillas, acompañado de su distinguida esposa. Feliz viaje.

## ¡Vaya presidentas!

Ahora nos enteramos de que la Comisión organizadora acaba de obtener el más grande éxito en su actuación. Ha sido la designación de las presidentas de la becerrada. Vaya plantel de mujeres bonitas y simpáticas de verdad. Entre ellas Arriaga, «Papaíto» y «Joselito del Cinca» tienen que sentirse más toreros que el mismísimo Ortega. He aquí los nombres:

Pilar Aused, María de los Dolores Roger, Carmen Vallés, Maruja Cajal, Conchita Galindo, Adelina March, Encarnación Ortega, Petrita Banzo, Maruja Terradellas, Pilar Aparicio, Carmen Tomás Riverola, Mercedes Miravé, Dolores Sarsa, Manolita Martínez, Aurorita Torrente, Dolores Palacio, Dolores Alamañac, Presentación Ruata.

Y para mayor atractivo en la organización, después de la becerrada, en el teatro Principal, se dará un gran baile en honor de las presidentas, amenizado por la popularísima orquestina Mickey Jazz.

El domingo va a ser un día de los grandes, ¿no?

## GRAN NOVEDAD

## «ALIAGUICAS EN FLOR»

Cantares aragoneses y Romances baturos  
Por Francisco Lafuente Zabalo  
3 ptas.—Librería «La Tierra»—Huesca



## SE COMPRA

ALFALFA en la vaquería de Mariano Ramón Piedraíta.

Se vende una puerta grande en buen uso, para corral o cubierto, varias travas y rejas.

Ambrosio Palacín, Ramiro el Monje, 21, Panadería.

Se vende la casa núm. 10 de la plaza de Barrio Nuevo. Dirigirse a la misma.

Se vende la mitad de la casa de la Costanilla del Suspiro, núm. 10, y parte de un solar perteneciente a esta propiedad. Y se venden dos bombas Diafragma, números 1 y 2, acopladas las dos con la idea de riego para un rendimiento de 26.000 litros de agua por hora; altura de aspiración cinco metros; transmisoras a motor y malacate. Diríjase a la misma propiedad, Lucas Garcés.

COMENTARIOS

La experiencia ginebrina

El descrédito, la desconfianza que inspiran las conferencias y reuniones de Ginebra, el fracaso del «ginebrismo», «bizantinismo moderno», se debe a nuestro ver, fundamentalmente, al espíritu parlamentario que rige en los bordes internacionalizados del lago Lemán. La S. D. N., en suma, es un Parlamento de Naciones; la generalización, localizada topográficamente, de todos los parlamentarismos nacionales.

Si este sistema fracasa en todas partes, ¿cómo no ha de fracasar en Ginebra, si a los vicios propios del Parlamento vienen a sumarse las diferencias que separan a todas las naciones allí representadas?...

En la última reunión romana del Gran Consejo Fascista, señala el señor Olascoaga, se ha emitido el voto de que en lo sucesivo se proceda con más cautela al convocar estas reuniones ginebrinas y si tal no se hace, dice el Gran Consejo, mejor es no convocarlas.

Evidentemente, Ginebra, como Bizancio, habla tanto que no hace más que hablar; y por hablar perder el tiempo y complicar cuanto toca; y retrasar o frenar o desviar el curso natural de los acontecimientos; y, en el mejor de los casos, aplazar las inevitables tormentas.

Probablemente el fracaso de Ginebra será el fin universal del parlamentarismo. En este sentido debemos felicitarnos de que la S. D. N. exista. Una vez comprobada, etapa tras etapa, la ruinosa actuación de cada Parlamento nacional, venimos a anotar el fracaso del gran Parlamento internacional, y a decir que el parlamentarismo ha hecho su tiempo y probado en todo aspecto su incapacidad para la salud del mundo en general y de cada parte del mundo en particular.

No es presumible que de un día para otro el mundo se vuelva contra el parlamentarismo; pero es indudable que se va perdiendo la confianza que en él se tenía. Vive aún y vivirá, sin duda, mucho tiempo, pero sólo por inercia, sin que nadie tenga fe y entusiasmo por él. Estamos viviendo una era de cambios profundos de retornos, ya marcados al buen sentido nacional, de miras más cálidas a la autoridad, de arrepentimientos políticos.

Sea cual fuere el peso del gran factor social que el siglo xx equipó y lanzó al Gobierno de los pueblos, este peso no retrasa la marcha del mundo por un camino que es siempre de vuelta a las viejas formas de la vida social y política, que siglo y medio de revolución en todos los órdenes, no ha logrado borrar del planeta.

La experiencia ginebrina quita toda esperanza a los liberalismos pasados. — E.

Cámara de Comercio e Industria

La posición acertada de nuestra Cámara ante el Estatuto catalán

Previa convocatoria y bajo la presidencia de don Jesús Gascón de Gotor, celebró sesión esta entidad, con asistencia de los vocales señores Pérez, Ferrer, Compairé, Baso, Trisán, González, Albasini, Lasaosa, Tricas y Asún. Leída y aprobada el acta de la Junta anterior, dióse cuenta del despacho ordinario y actuación presidencial desde la misma, que por unanimidad fueron aprobados, pasando seguidamente a la orden del día, siendo tomados los siguientes acuerdos:

Elevar respetuosa protesta ante los Poderes públicos en oposición a que sea aprobado el proyecto de Estatuto catalán presentado por la Generalidad, cursándose asimismo, razonado escrito, a la Comisión Parlamentaria de dicho Estatuto y Consejo Superior, haciéndoles presente los graves inconvenientes que el mismo encierra, especialmente en lo

LA HERNIA VENCIDA

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo «HERNIUS» que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y sólo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecano-terápico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMÁNDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse exprofeso uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN HUESCA

Un Agente «HERNIUS» visitará en HUESCA, GRATIS, el VIERNES 20 de Mayo, en el Hotel Oriente, de 9 mañana a 4 tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en Lérida el jueves 19 Mayo, Hotel España.—Zaragoza, el sábado 21 de Mayo, Hotel Oriente.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,—«SALVACION DEL HERNIADO», Aragón 277, entresuelo 2.º (frente Apeadero Paseo de Gracia) - Teléfono 76850. - BARCELONA

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?  
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferretería, Muebles :: Joaquín Lafarga, Huesca

que se refiere a la Hacienda pública y enseñanza, y solicitando que sin privilegio ninguno y sin mermarse en nada la unidad nacional, les sea solamente concedidas las mismas ventajas que a las restantes regiones que lo soliciten.

Convocar al comercio e industria de la Capital, a fin de llegar a un acuerdo, por gremios, en la implantación del nuevo horario de la Jornada Mercantil.

Hacer presente a nuestros electores que en el actual trimestre se presentarán al cobro los recibos de esta entidad, correspondientes al año de 1930.

Informar favorablemente el acta levantada en la sesión que celebró, con fecha 19 del actual, la Junta de Gobierno de la Aduana de Canfranc, sobre la determinación de la plantilla y tarifas de mozos arrumbadores y marchamadoras, en dicha Aduana.

Dirigir escrito a la Comisión designada, para revisar las tarifas de la contribución industrial, haciéndole presente diferentes observaciones, encaminadas a procurar en lo posible un perfeccionamiento de las mismas.

El Pleno conoció los diferentes trabajos realizados por nuestro Consejo Superior, en pro de la clase representada, que merecieron la unánime aprobación del mismo.

Se dió cuenta de los diferentes informes y solicitudes cumplimentados a entidades y particulares, de conformidad con lo que tenían solicitado, y no teniendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

PLUMAS FEMENINAS

SOL Y YO

¡Magnífico sol, incomparable sol nuestro que brillas en esas espumosas montañas de nubes! Yo te bendigo porque hoy llegas hasta el fondo de mi alma atormentada, errante viajera impenitente de ideales, iluminándola y llenándola de cálidos efluvios de tus potentes resplandores. Sol español, sol divino que emerges de ese cielo de maravilloso tono azul, a donde el creyente y el escéptico elevan sus miradas; tú eres mi alegría, mi encanto, mi amor.

Sol mío, sol de mi patria española, hidalga y grande; tú suavizas también las asperezas producidas por el roce continuo de la vida en este corazón mío de mujer, sensible y delicado, en el que se reflejan como en un espejo, las imágenes naturales.

Así esa tu imagen refulgente tiene la virtud de levantar mi decaído ánimo, de envolverme en una oleada de vitalidad intensa, arrolladora, y me parece que me vuelvo buena si no lo soy, o que se aumenta mi bondad.

Sol querido, adorado por muchos como un dios, tú que callentas y fortificas, ¿por qué no habrás de comunicar también tu pureza ideal a los hombres, tu luminosidad, para que sus ideas y sus acciones redundasen en beneficio íntegro de la humanidad toda, como tú irradias así sobre las tierras y los mares tus rayos bienhechores?

Sol divino, sol mío español, yo te bendigo otra vez porque hoy me has acompañado en mi camino de mañanita, fortificándome física, espiritualmente, y, aun después, durante buen rato, generosamente has hecho filtrar tus rayos vivificantes a través de los cristales del balcón por donde yo te contemplaba y admiraba, y hacías más bello, agradable y sonriente cuanto me rodeaba...

Hasta unas flores ya marchitas que estaban sobre mi mesa de trabajo, parecía que volvían a adquirir su pristina lozanía por arte y gracia de su áureo y luminoso influjo, y sin duda, también ellas, si hubieran podido hablar

en nuestro lenguaje, emitiendo sonidos, te habrían bendecido como yo.

MARIA TERESA DIVI.

RELIGIOSAS

13 DE MAYO

Santos de hoy

San Segundo, mártir; San Juan el Silencioso; San Pedro Regalado y Santa Paciencia, de Huesca.

San Segundo, mártir

Fué uno de los Santos varones apostólicos que por los años 63 ó 64 vinieron a España a sacarla de sus errores.

Siendo de edad proporcionada para desempeñar el ministerio evangélico, fué ordenado por San Pedro en Roma, poco antes de la primera persecución que movió Nerón contra la iglesia de Jesucristo.

Instruido por los apóstoles San Pedro y San Pablo, de las altas obligaciones del ministerio que le habían confiado, se embarcó con los demás compañeros suyos ansiosos de poner en ejecución tan gran ministerio.

Recorrieron varias capitales de España, y llegando a Guadix, comenzaron a esparcir la semilla del Evangelio. El pueblo gentil los seguía deseando vivamente tenerlos a las manos para sacrificarlos a su furor.

Fué San Segundo uno de los discípulos de Santiago, que ordenado obispo por San Pedro, coronó el ejercicio del sacerdocio con la aureola del martirio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis. Se aplicará por don Martín Buera.

Mañana, es ayuno con abstinencia de carne por la vigilia de Pentecostés.

En San Lorenzo, Santa Rosa y Santa Ana, continúa el ejercicio de las Flores.

Imprenta LA TIERRA—Huesca

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura.	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	5'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63 Huesca

Proyecto de Reforma Agraria

POR EL

CÍRCULO DE ESTUDIOS AGRARIOS DE LA A. C. N. DE P.

UNA peseta en las principales Librerías

PEDIDOS (con descuento al por mayor) a la SECRETARÍA de la A. C. N. de P., Alfonso XI, 4

Albañiles

Cemento Portland, marca Cangrejo. Precio muy limitado. -- Nitratos y abonos minerales.

José Trisán, Coso Bajo, 93, Huesca

COMUNIONES

Cirios lisos y rizados, los más artísticos y elegantes. Servimos encargos especiales

Casa SOLER Huesca

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ama a España.

Está a la venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago a reembolso.

ATENCIÓN

Economic V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de Hijo de Hilario Calvo

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Vino cosechero superior, 0'45. Los 10 litros	4'25
Pastias surtidas, kg.	2'20
Huevos frescos del día, docena	2'00
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'35
Lata tomate de 1/2 kg.	0'35
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Bacalao.	1'95

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse Fatás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B